

SOUTĚŽ INICIATIVA

Podrobná pravidla soutěže

HLEDÁME inspirativní žákovské projekty, na které jste ve škole hrdí a rádi byste je představili ostatním. Chceme podporovat iniciativnost žáků a umožnit školám se vzájemně inspirovat.

Účast v soutěži je zároveň skvělá možnost, jak získat pro žáky externí podporu při výběru projektu, natočení videa i rozvoji prezentačních dovedností, která vyvrcholí při slavnostním prezentování výstupů v prostorách Parlamentu ČR.

Kdo se může zapojit?

Mohou se hlásit žákovské kolektivy, které se ve škole setkávají k pravidelné činnosti a rozvíjí se s podporou pedagoga (především žákovské parlamenty (ŽP), třídní kolektivy, ale mohou se hlásit i jiná podobná uskupení).

Jaký projekt může škola přihlásit?

Je možné přihlásit jakýkoliv projekt, který žákovský kolektiv realizoval v posledních dvou školních letech. Na umístění na vyšších příčkách pak mají větší šanci projekty, které reflektují kritéria hodnocení (jejich popis najdete níže).

Jak probíhá přihlašování?

Projekty se přihlašují prostřednictvím elektronické přihlášky na stránkách CEDU (<https://cedu.cz/soutez-iniciativa>). Projekt je třeba přihlásit do 31. 12. roku předcházejícímu termínu vyhlášení výsledků. Vyplněním přihlášky se zároveň zavazujete, že se - v případě vybrání vašeho projektu mezi 10 finalistů - zúčastníte slavnostní prezentace projektů v Parlamentu ČR a natočíte do dvou měsíců od uzavření přihlášek minutové prezentační video o svém projektu.

Jak probíhá výběr finalistů?

Všechny přihlášené projekty jsou v průběhu následujícího měsíce ode dne posledního termínu přihlášení posouzeny odborníky z CEDU. Každý projekt je posuzován všemi porotci z pohledu všech uvedených kritérií a obodován 1-10 body podle toho, do jaké míry dané kritérium naplňuje.

Jaká jsou kritéria hodnocení?

Projekt

- **Změna** - zaměřuje se na dopad či přínos projektu, tzn. jaký měl/má projekt vliv na cílovou skupinu, co jí přinesl a jak přispívá k pozitivním změnám nebo zlepšení situace cílové skupiny.
- **Iniciativa** - zaměřuje se na to, jak moc byly děti hybateli a za co pocítily odpovědnost, tzn. proč si žáci téma vybrali, jaký problém projektem řešili a které části projektu realizovali sami, aniž by jim to někdo dospělý uložil.

Spolupráce

- **Zapojení** - zaměřuje se na to, jak kdo v týmu spolupracoval, tzn. jak si žáci mezi sebe rozdělili role a úkoly, jakým způsobem se zapojil každý člen parlamentu/třídy, jakým způsobem každý člen týmu přispěl k úspěchu projektu.
- **Občanská gramotnost** - zaměřuje se na to, co se děti naučily a jaký měl projekt vliv na jejich občanskou gramotnost, kterou zaručuje obvykle posilování občanské, sociální a osobní kompetence dětí. Tedy že se děti rozvíjejí jak individuálně, tak v rámci fungování skupiny (umí být spolu) a následně tím, co se společně projektem naučili pro svůj budoucí občanský život (řešit problémy a výzvy).

Bodová ohodnocení jednotlivých kritérií od všech zapojených odborníků se u jednotlivých projektů sečtou a 10 projektů s nejvyšším bodovým ohodnocením postupuje do finále. Dosažené bodové hodnoty se nezveřejňují, účastníci jsou informováni pouze o postupu či nepostupu do finále.

Žáci, jejichž projekty se v první desítce neumístily, se dále mohou účastnit celého vzdělávacího procesu (vzdělávací workshopy apod.) s výjimkou účasti ve finále v Parlamentu ČR.

Finalisté mají měsíc od zveřejnění informace o postupu na natočení minutového videa o svém projektu. Video budou poté zveřejněna na Instagramu/YouTube CEDU, kde bude mít veřejnost možnost dávat like k videím, která ji zaujala.

Jaké je závěrečné hodnocení?

V rámci finálové prezentace projektů v Parlamentu ČR prezentuje skupinový projekt pouze vybraná skupina žáků (např. 6 žáků v doprovodu 1 pedagoga - z kapacitních důvodů). Skupina má předem určený čas na prezentaci svého projektu a zároveň porota i veřejnost shlédne minutové propagační video projektu.

Celkové bodové hodnocení bude tvořit součet ze tří samostatných částí:

1. Hlasování veřejnosti (na celkovém bodovém výsledku se podílí 20%), hlasování veřejnosti probíhá na Youtube kanálu CEDU (1 like = 1 hlas), do hlasování se může zapojit kdokoliv, kdo má vlastní účet.

2. Hlasování hostů z řad veřejnosti (na celkovém bodovém výsledku se podílí 20%), hlasování hostů z řad veřejnosti probíhá během finálových prezentací a podkladem pro hodnocení v rámci zadaných kritérií jsou propagační video a prezentace týmu.
3. Hodnocení odborné poroty (na celkovém bodovém výsledku se podílí 60%), hlasování odborné poroty probíhá během finálových prezentací a podkladem pro hodnocení v rámci zadaných kritérií jsou propagační video a prezentace týmu.

Kritéria pro hlasování hostů a odborné poroty jsou kvalita projektu a týmová spolupráce jeho realizátorů, konkrétně především dle kritérií Změna a Zapojení (viz výše).

V každé ze tří částí hodnocení je nejprve sečten celkový počet bodů případně hlasů (při hlasování na sociálních sítích) od hodnotících a projekty se na jejich základě seřadí do pořadí 1.-10. Pořadí ze všech kategorií se dle procentuálního zastoupení sečtou a projekty se dle výsledku opět seřadí do pořadí 1.-10. Pokud by měla nastat remíza v umístění na stejné příčce, je přihlédnuto k hodnocení porotců a na vyšší příčce se umístí projekt s vyšším hodnocením porotců, tzn. celkový výsledek přinese jen jeden projekt, umístěný na každé z deseti příček. Vyhlašuje se pouze prvních 5 míst.

FAQ

Může jedna škola přihlásit i více projektů?

Ano, počet projektů za jednu školu není omezen.

Může se přihlásit i jiná skupina než žákovský parlament nebo školní třída?

Ano, může se přihlásit i jiná školní skupina, pokud se pravidelně schází a rozvíjí pod dohledem některého z pedagogů.

Kolik musí být minimálně žáků ve skupině realizující projekt?

Minimální počet žáků není omezen, ale je možné, že skupiny s více zapojenými žáky budou mít v soutěži vzhledem ke zvoleným kritériím výhodu.

Co když nesplňujeme kritéria skupiny, která se pravidelně schází pod dohledem pedagoga?

Můžete se přihlásit i v tomto případě, ale nemůžeme vám garantovat, že bude vaše účast v dalších kolech zaručena.

Může se stát nějaká chyba nebo smazání hlasů při jejich započítání na Youtube?

Dotazovali jsme se platformy Youtube, zda je možné, aby byly některé hlasy smazány a byli jsme ujištěni, že ne (pokud by Youtube nějaké hlasy mazal, dal by vědět hlasujícím, že to udělal, případně pokud by pojal podezření na podvodné jednání, zablokoval by celý účet), vaše hlasy budou tedy bezpečně započítány. Pokud byste měli přesto obavy z mazání hlasů, můžete si udělat občas PrintScreen obrazovky s počtem hlasů pro případné další řešení.

Co když už ve škole nemáme větší část žáků, kteří projekt v minulém školním roce realizovali?
Projekt může představit i menší část zástupců realizátorů projektu.

Co když máme projekt starší než z tohoto nebo předchozího školního roku?
Pokud žádná část přípravy nebo realizace projektu nespadá do tohoto nebo předchozího roku,
není možné se aktuálního ročníku zúčastnit.